

国家卫健委：宫颈癌和乳腺癌筛查对象扩至城乡适龄妇女

人民网北京1月19日电(记者张文婷)宫颈癌、乳腺癌是影响我国妇女健康的重大疾病,开展人群筛查是促进宫颈癌、乳腺癌早诊早治的有效措施。近日,国家卫生健康委发布《宫颈癌筛查工作方案》和《乳腺癌筛查工作方案》,将筛查对象由农村适龄妇女扩大为城乡适龄妇女,优先保障农村妇女、城镇低保妇女。到2025年底,要实现适龄妇女宫颈癌筛查率达到50%以上,乳腺癌筛查率不断提高等具体目标。

据了解,除了扩大筛查服务对象这一重要变化,《宫颈癌筛查工作方案》和《乳腺癌筛查工作方案》还完善了筛查服务内容。

更新宫颈癌筛查流程,提出做好筛查和后续诊断衔接,积极运用互联网、人工智能等技术提高基层筛查能力。同时,突出了质量控制要求。明确要对参与筛查工作的医疗机构及外送检测机构开展全流程质量控制,依据宫颈癌、乳腺癌筛查质量评估手册的具体要求开展质控工作。

此外,两个方案还要求,各地要进一步加强宫颈癌、乳腺癌防治相关知识宣传,提高妇女健康第一责任人意识,同时提供宫颈癌、乳腺癌防治核心知识供各地在宣传中参考使用,提高宣传效率效果。

国家药监局关于71批次不合格化妆品的通告 (2022年第6号)

在2021年国家化妆品监督抽检工作中,经江西省药品检验检测研究院等单位检验,标示为广州市邦妮精细化工有限公司生产的BONYHAIR染发霜(棕色)等71批次化妆品不合格(见附件)。

根据《化妆品监督管理条例》《化妆品生产经营监督管理办法》,国家药监局要求广东、浙江省药品监督管理部门对上述71批次不合格化妆品涉及的注册人、备案人、受托生产企业依

法立案调查,责令相关企业立即依法采取风险控制措施并开展自查整改;各省(区、市)药品监督管理部门责令相关化妆品经营者立即停止经营上述化妆品,依法调查其进货查验记录等情况,对违法产品进行追根溯源;发现违法行为的,依法严肃查处;涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。

特此通告。